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CORRIGÉ / TEST N°01  
 

Correction 
Nbr des réponses correctes Nbr des réponses nulles Nbr des réponses incorrectes Note du test 
         / 20 

 

Identification de l'étudiant 
Matricule Nom et prénom Groupe Signature 
………………… ……………………………………..………………..… …..……….. ……………....… 

 

Questionnaire à choix multiple (QCM)  
 
 
 

Question 01 : Le terme " budget " c'est un mot anglais qui vient d'un mot de l'ancien français : 

¨ Budgétivore. 
þ Bougette. 
¨ Bougeotte. 

Question 02 : La gestion budgétaire est un(e) : 

¨ Mode de gestion. 
¨ Technique de gestion. 
þ Mode et technique de gestion. 

Question 03 : La gestion budgétaire permet de : 

¨ Eviter les erreurs du passé de l'entreprise. 
þ Préparer l'avenir de l'entreprise. 
¨ Améliorer le présent de l'entreprise. 

Question 04 : L'écart c'est la différence entre : 

¨ La prévision et la réalisation. 
þ La réalisation et la prévision. 
¨ La prévision et l'estimation. 

Question 05 : Le budget déterminant c'est : 

¨ Le budget de production. 
¨ Le budget de trésorerie. 
þ Le budget des ventes. 
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Question 06 : Les phases du système budgétaire sont consécutivement : 

þ Prévision – budgétisation – contrôle. 
¨ Budgétisation – contrôle – prévision. 
¨ Contrôle  – prévision – budgétisation. 

Question 07 : Le budget de trésorerie c'est un budget d'exploitation. 

¨ Oui. 
þ Non. 

Question 08 : Les budgets sont attachés aux centres de responsabilités qui contribuent à la 
réalisation des fonctions nécessaires à l'exploitation de l'entreprise, les différents budgets sont 
donc : 

¨ Indépendants. 
þ Interdépendants. 

Question 09 : La méthode des moindres carrés, c'est une méthode de prévision : 

þ Quantitative. 
¨ Qualitative. 
¨ Quantitative et qualitative au même temps. 

Question 10 : Le rôle de la méthode des moyennes mobiles est : 

¨ Le calcul des moyennes mobiles centrées. 
þ L'élimination des variations saisonnières. 
¨ La détection des variations accidentelles. 

Question 11 : Le budget des ventes est : 

¨ Le deuxième budget à élaborer. 
¨ Le troisième budget à élaborer. 
þ Aucune réponse n'est juste. 

Question 12 : Le sous-écart sur quantité des ventes égale : 

þ Equantité = Σ [(QR – QP) PP]. 
¨ Equantité = Σ [(PR – PP) QR]. 
¨ Equantité = Σ [(QR – QP) PR]. 
 

Question 13 : La planification de la production est indispensable afin de confronter l'ensemble 
des prévisions des ventes aux : 

¨ Contraintes propres des centres de responsabilité. 
þ Contraintes propres de la production. 
¨ Les deux réponses sont justes. 
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Question 14 : La quantité à produire égale : 

¨ La quantité à vendre + stock initial + stock final. 
¨ La quantité à vendre + stock initial – stock final. 
þ La quantité à vendre – stock initial + stock final. 

Question 15 : La fonction approvisionnement a pour mission de satisfaire les besoins de 
l'entreprise en : 

¨ Matières premières. 
¨ Ressources humaines. 
þ Matières premières et autres fournitures. 

Question 16 : C'est le cout de la conséquence d'une rupture de stock : 

þ Le cout de pénurie. 
¨ Le cout de possession. 
¨ Le cout d'achat. 

Question 17 : Le contrôle budgétaire c'est la comparaison entre l'année N et l'année N+1. 

¨ Oui. 
þ Non. 

Question 18 : " C'est une accumulation de charges sur un produit ou un service à un certain 
stade de son élaboration ". C'est la définition d'un(e) : 

¨ Charge. 
þ Cout. 
¨ Frais. 

Question 19 : Le budget des charges comprend : 

¨ Les charges variables et les charges fixes. 
¨ Les charges directes et les charges indirectes. 
þ Les deux réponses sont justes. 

Question 20 : La période préférée pour la gestion budgétaire est souvent le : 

þ Mois. 
¨ Trimestre. 
¨ Semestre. 


